

七人普，我们准备好了！

第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时，10月11日将进行入户摸底调查，11月1日开始进行入户登记，入户时间将持续到12月10日为止。



□ 通讯员 许静子、周丽

近日，小东门街道在融创外滩壹号院喷泉广场举行“大国点名 没你不行”第七次全国人口普查宣传活动暨入户摸底启动仪式。小东门街道党工委副书记、办事处主任、街道第七次全国人口普查领导小组组长包童斌，街道办事处副主任、街道第七次全国人口普查领导小组副组长谢翔和一部分人普工作指导员、普查员代表参与活动。

活动现场设置了人口普查宣传展示区域，安排了以人口普查为主题的互动环节，将普查目的意义、普查方式、普查时点、依法普



查等内容具体生动地展现出来，吸引居民群众积极支持人普、参与人普、配合人普。

启动仪式上，包童斌和谢翔分别为各居委指导员、普查员代表颁发工作证。“两员”代表们戴上工作证，进行庄严宣誓，力争圆满完成本次普查工作。最后，包童斌宣布小东门街道第七次全国人口普查入户摸底工作正式开始。在场的指导员、普查员全部奔向各自负责的普查小区开展入户摸底。

普查指导员、普查员将佩戴统一证件开展工作，普查员上门时，居民可以先验明身份，再请普查员入户登记。

为全面强化指导员、普查员的业务技能，确保第七次全国人口普查有序开展，小东门街道还于近期分四批次举办人普业务培训。来自16个居委178个普查小区的256名普查员和指导员参加了此次培训。

本次培训采取了集中上课和分散讨论相结合的方式，对普查小区示意图的绘制、入户摸底、《户主姓名底册》等表格填写、正式登记、采集报送小程序使用、数据比对复查、质量验收、统计法律法规知识等方面进行了系

统培训，还结合小东门街道高档小区和二级以下旧里二级分化严重、旧改地块空挂户籍多等区域特点，安排了学员答疑环节并组织了摸底实操测试，确保参训人员全面掌握实操内容。现场气氛认真热烈，多位学员在考题完成成绩显示出来后，仍重新扫码答题，希望做到更好，把所有题目都理解透彻。

通过此次培训，街道完成了指导员和普查员的培训全覆盖，明确了人口普查全阶段工作内容和工作要求、两员工作职责和操作流程，将为圆满完成人口普查工作打下坚实基础。



目前，小东门街道第七次全国人口普查入户摸底工作正在如火如荼的进行。全街道228名普查员佩戴统一证件，挨家挨户上门发放《致住户的一封信》，开展人口普查宣传，填写《入户摸底表》，询问住户选择哪种登记方式，为选择互联网自主填报的住户讲解填报流程和注意事项等。为确保普查工作有效推进，普查“两员”更多是利用夜间及周末时间，加班加点开展入户摸底登记，每天定时汇总数据、总结问题、讨论改进，确保不漏一户、不落一人。

街道人普办切实做好传达、答疑及保障工作，为普查“两员”做好支撑保障。一是每日及时传达区人普最新要求，确保普查“两员”明确知晓当前入户摸底最新要求和注意事项。二是每日开展居委现场走访，通过面对面沟通交流，及时了解普查员入户摸底遇到各种痛点、难点问题，并邀请区人普办联络员开展现场指导。三是采取值班备勤制度，落实专人周末值班备勤，随时接听各居委“两员”电话，提供技术支持和保障。

【“七人普”应知应会】

第七次全国人口普查要入户几次？

第七次全国人口普查10月份正式开始啦！各位小东门街道的居民朋友们，你们知道这次的人口普查全程都有哪些阶段？需要入户几次呢？



1、摸底阶段：1次
2020年10月11日起进行摸底入户，您可以选择正式登记是入户填报还是自主填报。

3、长表登记阶段：1次
短表结束后抽取百分之十的住户进行长表登记，如果您被抽中，普查员将会于11月16—30日进行第三次的人户登记。

2、正式登记阶段：1次
如果你选择自主填报，那10月11日起就可以用手机进行自主填报了；如果你选择入户填报，那么普查员会在11月1日起根据您预约的时间第二次来到您家进行短表登记。

4、事后质量抽查阶段：1次
为了确保数据质量，将会在2020年12月抽取极少数小区进行事后质量抽查，这时普查员将再次入户，请您为他们再次开门。

如何“玩转”人口普查自主填报？

自主填报的流程

如果您想选择自主填报，请在普查员上门时向普查员说明，由普查员提供自主填报的二维码和账号密码，您使用手机微信扫描登录后就可以进行自主填报了。

微信扫码 账号、密码、登录

自主填报内容主要分为住户信息和个人信息，您可以根据问题进行填写或选择答案；在填报过程中需注意页面弹出的提示信息，以确保填报信息顺利提交。

- 1 填报住户信息**
包括户别、住所、类型、住房建筑面积、住房间数。
- 2 新增住户人员**
点击“添加”按钮可以新增本户成员。
- 3 填报个人信息**
通过点击住户人员姓名，进入个人信息填报页面。
- 4 整户信息上报**
本户信息填写完成后，需由申报人确认并签署姓名，勾选“本人郑重承诺”后提交上报。

请您根据填报要求，及时、如实申报信息。自主填报将于11月5日结束，请选择自主填报的用户注意填报时间，不要错过。如果没有按时完成，普查员将入户登记普查表。

在自主填报中普查员可以为您提供什么

普查期间即便您选择了自主填报，普查员依然会为您提供服务。当您在自主填报时遇到不懂或者拿不准的问题时，别犹豫，请立即联系自己所在区域的普查员进行咨询。

自主填报的优点

与传统的普查员约定时间上门当场填报相比，自主填报在时间上更为自由，在11月5日之前随时可以填报。针对今年的新冠肺炎疫情，自主填报可以减少与他人的接触，一方面降低了疫情发生的风险，另一方面也减少了对普查对象生活的打扰。选择自主填报可谓是一举多得，希望越来越多的居民能够选择自主填报。

如果发现信息填写错误

在填报过程中请您仔细核对填报信息，确保无误。如果提交后发现填报信息有误，可以在11月5日之前再度登录普查小程序进行修改。11月5日后，可以联系负责本区域的普查员进行修改。

之前 2020年11月5日 之后